

Fiüggetlen Hajduság

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Hajduszoboszlón, I., Rákóczy-ut
289. szám alatt, ahová a lapra
vonatkozó összes levelezések és
minden közlemények intézendők.

Politikai, társadalmi és közgazdasági hetilap.

Főszerkesztő és kiadótulajdonos:

BOR JÁNOS.

Felelős szerkesztő:

Dr. vitéz SIMON ÁRPÁD.

Megjelenik minden vasárnap.
Előfizetési ára: Egynegyed évre
2 pengő 50 fillér. Vidéki előfize-
tőknek 3 pengő. — Lapzárta
szombaton délelőtt 10 órakor.

Nagyatádi Szabó István.

Komor felhők gyülekeznek a magyar láthatáron. Egy küzdő, szenvedő nemzet sóhajaitól, vergődéseitől bánatos az ősi magyar föld. Mére'eiben impozáns, a világtörténelemben páratlanul álló az az erőfeszítés, az a hősi küzdelem, amely a magyar sziveket, lelkeket a reánk mért tengernyi csapások elviselésére képessé teszi és a bizonyos pusztulástól megóvjá. Az élniakarás és hazaszeretel csodálatos lángja, az összefogás vaslánca, a magyar kar ereje, a megdönthetetlen bizalom és erős hit a feltámadásban: ezek tartották fenn ezt a nemzetet. Sokszor villogott felettünk a pusztulás kardja; sokszor meghasonlottunk magunk között; sokszor letiport bennünket idegen hatalom, visszavonás, testvérviszály; sokszor jött ránk hóditó, vérszomjas ellenség; évszázadokon át idegenből hozott királyaink nemzetsorvasztó, bosszuálló, alkotmány- és jogtipró dühöngései ellenében kellett védekeznünk. Nyelvünkért, hitünkért, függetlenségi érzelmeinkért, szabadságszereitünkért hej, de sokat véreztünk! El lehet mondanunk, hogy az utolsó negyven év alatt alig volt annyi pihenőnk, hogy csak lélegzetet is vehessünk. Örökös támadás, elnyomatás, gyilkos, verpad, bitó, börtön, mártírhalál volt osztályrészünk. Nem hagytak a nemzetnek időt arra, hogy önmagával, ügyeivel, bajaival, megélhetésével, sorsával, gazdasági helyzetével, jövőjével tüzetesebben foglalkozhasson. A megszervezetlenül álló tömegek öntudatlanul éltek napjaikat, éveiket hosszú századokon át. Az erdélyi fejedelmek, a magyar függetlenségért, politikai és választás szabadságért; Kossuth, gróf Széchenyi István, Deák Ferenc a magyar nép felszabadításáért, gazdasági jövőjének megteremtéséért, alkotmányos jogainak kivívásáért; a jogfolytonosság megóvásáért, a magyar nemzeti szellem, a magasabb kultúra fejlődé-

seért, biztosításáért léptek a küzdelem terére. Eszmékért, elvekért, magasztos célokért harcoltak s hoztak roppant áldozatokat. Csak az nem volt, aki a nemzet gerincét képviselő magyar kisbirtokos és földművesmunkás társadalmat felrázza, érdekeinek, jogainak védelmére megszervezze s ezzel együtt az ország gazdasági és nemzeti boldogulását újabb, megbízhatóbb alapokra fektesse.

A sorsdöntő órákban az isteni Gondviselés küldötte nekünk nagyatádi Szabó Istvánt, az egyszerű, puritánlelkű somogyi kisbirtokost abban a válságos időben, amikor a kisbirtokos- és földművesmunkásosztály azelőtt a súlyos kérdés előtt állott, hogy megmaradjon a történelmi nemzeti alapon a nemzeti álláspont védelmében, vagy szervezetelességében, széttagoltságában odaadja magát a nemzetköziség pusztító, mérgező karjaiba. Igen, ekkor küldötte közzénk a Gondviselés a földművesmunkás sorsból magát felküzdött kiscgazdavezért: nagyatádi Szabó Istvánt, aki felismerte azt az óriási erkölcsi és politikai erőt, amelyet a magyar kiscgazda- és földműves munkásnép képvisel. És nem törődve az utjába eső rengeteg akadállyal, tisztán nemes, önzetlen lelkülettel nemes tüzetől vezéreltetve, kemény, megdönthetetlen elhatározással a cselekvés terére lépett. Sziklaszilárd meggyőződéssel állapította meg, hogy ennek az országnak létfenntartó eleme, minden kétséget kizáróan leghatalmasabb oszlopa a földművelő nép. Ezt a társadalmi réteget egységbe tömöríteni, az idegen, felforgató eszmék káros befolyása alól kivonni; erejének, hatalmának tudatára nevelni, minél szélesebb körben alkotmányos jogokkal felruházni, a benne rejlő ósértékek tömegét felszínre hozni s a nemzeti munkába beállítani: ez volt életének, munkásságának, nemes lelkének

egyedüli célja. Bölcsen belátta, hogy oda kell állítani a magyar kiscgazda- és földművelő osztályt az ország sorsának intéző, alkotó elemei közé, mert munkája, vére, áldozatai, küzdelme egy a nemzeti múltjával, jelenével, jövőjével; boldogulásával, vagy pusztulásával. Az építő munkában, az ország kormányzatában részt kell venni ennek a társadalmi rétegnek mert számarányánál fogva is a magyar államnak nemzetszertartó eleme, amelyet tömegénél, súlyánál, erkölcsi és történelmi szerepénél fogva ez a hely jogosan megilleti. A magyar kiscgazda és földművesmunkás a magyar rögnemcsak megmunkálója, hanem megtartója is. Ennek a rögnem szerepe. Ezzel él, vagy bukik. Ezért küzd, fárad, szenved; ez szülte; ennek porába tér meg.

Nagyatádi Szabó István politikai szerepése ott kezdődik, amikor öntudatra ébresztette, szervezetebe állította, a téltenségből kiragadta, a falu, a vármegye és az ország tettekkel tényező tagjává tette ezt a kiválóan értékes testületet. Lényegét, irányát, erőt szabott a kiscgazda-mozdulásnak, lelket, öntudatot öntött az élettelen nagy testbe.

Saját értékének felismerésére, jogainak kivívására, a benne rejlő nemzeti kincs, hatalmas erő tudatos felhasználására, csatasorba állítására sorakoztatta a földművelő népet.

Nagyatádi Szabó István nagyvonalu munkássága, kifejtett erőfeszítése mindvégig alkotmányos, törvényes keretek között folyt le. Súlyt helyezett rá, hogy a jogok kivívásánál, a földművelő osztály tömörítésénél a siker érdekében igenis komoly kitaratást, elszánt akaraterőt, folyton lángoló lelkesedést kell a küzdelemben vinni, de nem szabad durva, csiszolatlan, erőszakos hangot használni, a tisztviselőkat sérteni, bántani, gyanúsítani, a más foglalkozásukat igazságtalanul bírálni. Hitét, bizakodását, reményességét a magyar földbe, a magyar kiscgazda és földművelő munkásnépbe vetette;

ehhez pedig nem fért hozzá az izgatás és a vérel szerzett jog. Nagyatádi Szabó István fénylő példát örökölt meg arra, hogyan lehet és hogyan kell egy hatalmas, óriási fontosságú ügyet komoly fegyverekkel, méltóságos fellépéssel, higgadt, józan megfontoltsággal, kertilés nélküli egyenességgel diadalra juttatni. Az egyszerű, kérgekezű földművesből vezéri méltóságra tudott emelkedni, mert egyenes jellege, erős elhatározása, nemes önzetlensége, puritán szerénysége mindenkifelett állott és mindenkit meghódított. Életének legjavát az ellentétek kiegyenlítésére, a kiscgazda-bajok orvoslására, a földművelő nép jövőjének megalapozására, alkotmányjogi és birtokpolitikai helyzetének megjavítására, erkölcsi és szellemi színvonalának emelésére fordította. Hatalmas küzdelmeket vívott, sok gunyos, igazságtalan kritikában részesült, sokszor akarták az ellenzékbe beugratni, de lelke nyugalmát megőrizte, kitűzött céljaitól egy pillanatra sem tántorodott el és amikor hatalmi polcra emelkedett, a hatalom, a magas méltóság, a fény, a pompa, a jólét meg nem széditette, maradt továbbra szerény, dolgozó polgár, „csizmás“ kiscgazda, akinek legfőbb gondja a közérdek önzetlen szolgálata. Hogy mily felemelő siker koronázta fáradozásait, mutatja az, hogy kezdeményezése folytán 250 ezer munkás jutott kis házikóhoz és a nincstelenek között kétfélmillió hold földet osztott ki a Földbirtokrendező Biróság.

Igy tündökölt közöttünk ez az egyszerűségében, szerénységében is kiemelkedő lángelme, mint a földművelő munkásnép véreből való



Ha DEBRECENBE utazik, keresse fel
HALÁSZ NÁNDOR ékszerész üzletét
a Debreceni Első Takarékpénztár palotájában
ahol **legolesóbban** vásárolhat mindennemű **arany és ezüst ékszereket!**

vér, csontjából való csont, husából való hus; úgy fénylett előttünk a magyar politikai életben, mint a hazaszeretnek, az ősi magyar föld erejébe vetett hitnek lángoló oszlopa; mint a magyar kisgazdáknak, földműveseknek élő reménysége, bizakodása; mint a magyar feltáma-

dásnak elszánt, megingathatatlan harcosa, vezető egyénisége.

Mikor a nemzet nagyatádi Szabó Istvánnak az ország fővárosában szobrot emelt s azt országos ünnepség keretei között leplezi le, a hervadhatatlan érdemek előtt hódolt.

Budapest és Róma.

A halhatatlan angol írónak, Dickensnek egy nagyszerű regénye, amely két városról szól s ebben a két városban nemcsak Párisnak és Londonnak jellegzetes képét festi, hanem a nagy városok mögött nyugzó két országnak közéletét is eleven színekkel tárja szemünk elé.

Gömbös Gyula római látogatása közeli vonatkozásba hozta egymással Magyarországot és Olaszországot székvárosait: Budapestet és Rómát s azokban a tömör és velős szavakban, amelyekben Gömbös miniszterelnök hazatért után tapasztalatait összefoglalta, világosan tükröződik a magyar közélet és az olasz közélet s a kettő között tátongó különbség egyaránt.

Gömbös Gyula szavai szerint Olaszországban nincsenek kétes értékű problémák, mert ott minden politikai probléma megoldottnak tekinthető. Ott nincs fölös ellenzékiesség, nincs túltengő ellenzéki szellem és nincs cinizmus a közérdek szolgálatában. Olaszországban nem keresnek és nem kereshetnek érvényesülést a centrifugális erők, amelyek a nemzet fenntartó energiáját részekre bontják és egymással szemben ellenséges csatásként állítják. Ott csak a centripetális erő dominál, az összefogásnak és az összetartásnak ereje, amely vállvetett odaadással és lelkes lendülettel munkálkodik az ország felvirágoztatására, egy hatalmas központi akaratnak vezérlete alatt, amelynek minden közéleti tényező és az egész ország hittel, bizalommal és boldogan aláveti magát. Ezért virul az ország és ezért emelkedett az egyesített Itália az utolsó tíz év alatt olyan hatalmi magaslatra, amely a régi Róma hatalmi nagyságára emlékeztet.

Gömbös Gyula ezekkel a szavakkal csak az általa római útján szerzett benyomásokat és tapasztalatokat juttatta kifejezésre. Magyarország politikai közviszonyairól ez alkalommal csak néhány rövid szót ejtett. Csak annyit mondott, hogy a mai nehéz viszonyok között nem a furó és a fűrés az, amellyel az ország boldogulását előmozdítani lehet. De nyilvánvaló, hogy a magyar közvéleményre háramlik az a feladat, hogy a miniszterelnök római élményeiből Magyarországra vonatkozólag levonja a hasznos és üdvös tanulságokat.

Ezt a közérdekű célt hivatás-szerűen szolgálva, sajnos meg kell állapítanunk — nem először és bizonyára nem utolszor, — hogy Magyarországon túlteng a pártos, ellenzéki politika szelleme. Féktelen izgatás folyik mindenféle furóval és fűréssel a közélet egész vonalán, az ország nehéz helyzetének számbavevétele és minden felelősségérzet nélkül, határtalan cinizmussal, amely egyáltalán nem látszik törődni azokkal a vészes kötelezettségekkel, amelyek a szertelen agitáció nyomán

előállhatnak az országban. Az ellenzék szakadatlanul szítja az elégedetlenség tüzeit, a kormánynak minden törekvését elhomályosítani, minden cselekedetét lekicsinyelni iparkodik. Minden kimagasló értéket kiméltelenül a sárba ránt s ezzel az ellenzéki szellemmel valósággal aláaknázza az ország közvéleményét és ilyen, vagy olyan jelszóval akarva és akaratlanul a destruktívot szolgálta és a nemzet összetartó erejét gyöngítette.

Hisszük és reméljük, hogy Gömbös Gyula hathatósan és sikeresen fog szembeszállni azzal a romboló erővel, amely a féktelen izgatás miázmáival metelyezte meg az ország áldozatkész lakosságát. A miniszterelnök eddigi megnyilatkozásaival máris nagyszerű hatást ért el: felrázta a lepedéséből és csüggedéséből a nemzet közérzését s hittel, bizalommal és reménységgel töltötte el a nemzet lelkét. A kormány nemzeti munkaterve az ország minden bajára, gondjára, szükségleteire vonatkozólag nagyszabású és kimerítő programot foglal magában s a munkatervnek fokozatos megvalósítása gyümölcsözővé fogja tenni a nemzet sokoldalú munkatervét. A kormány nemzeti munkaterve képessé fogja tenni az országot arra, hogy erőt gyűjtson a további küzdelemre s képessé arra, hogy nagy céljait: a békeszerződés revízióját is megvalósítsa.

Budapest és Róma közéletének képein ma még nagyon is különböző, nagyon is eltérő vonásokat látunk. De hisszük és reméljük, hogy az a hatalmas, céltudatos akarat, amely Gömbös Gyulában lakozik, ki fogja küszöbölni a magyar közéletből is a furót és a fűrészt s meg fogja teremteni Magyarországon is a centripetális erők uralmát és azt a lelki harmóniát, amelynek Olaszország mai fenomenális virágzását köszönheti.

Adófizetésiránti hirdetés.

Alulírott városi adóhivatal ezennel felszólítja mindazokat az adózókat, akik a községi adókönyvben előírt és az 1923. évi VII. t.-c. 19. §-a értelmében esedékes adótartozásaikat a hó 16-ig be nem fizették, hogy azt járulékaival együtt, a jelen hirdetés közzétételétől számított 8 napon belül, vagyis november 23-ig alulírott városi adóhivatalnál annál is inkább fizessék be, mert ellenkező esetben ellenük a zálogelési eljárás azonnal meg fog indíttatni.

Hajduszoboszló, 1932. nov. 15.

A városi adóhivatal.

Böszörményi-úton a Hetényi-féle földből eladó 10 hold, esetleg kevesebb is. Értekezni lehet a tulajdonossal, a helybeli postahivatalban.

H I R E K.

— **A református templomban** ma délelőtt 9 órakor Fehér János segédlelkész, délután 2 órakor P. Nagy Elek hittanhallgató prédikál.

— **Gömbös Gyula** miniszterelnök hétfőn délelőtt olaszországi útjáról hazaérkezett. A hazaérkezett kormányelnököt nagy ünnepléssel fogadták mindenütt, de különösen a székesfővárosban. Az elhangzott üdvözlő beszédre Gömbös kijelentette, miszerint azzal a tudattal jött haza, hogy feladatát elvégezte. Olaszországgal a gazdasági tárgyalások december hóban megindulnak. Egyébiránt Gömbös miniszterelnök kedden a főispáni beiktatás alkalmából fogja kibontani a nemzeti egység pártjának zászlóját és Miskolcon részletes programot ad az ország közvéleménye előtt politikai állásfoglalásáról.

— **A vármegyei közigazgatási bizottság** november 14-iki ülésén báró Vay László főispán elnökölt. Dr. Görgey Márton tiszti főorvos jelentéséből nyilvánosságra került, hogy a halálozások száma 34-gyel több volt, mint a születéseké. A születések száma általában csökkenőben van. A nagy nyomorúság és szegénység miatt az újszülöttek egy nagyon tekintélyes százaléka elpusztul. A pénzügyigazgató jelentése szerint az adóhátralék még mindig nagy. A behajtások folyamatba tetettek. A királyi tanfelügyelő bemutatta a hajduhadházi ref. egyháznak iskolai hatósági kezelésbe adása ügyében hozott képviselőtestületi határozatot. Rásó alispán, Váczy József bizottsági tag, báró Vay László főispán és dr. Ludány Miklós bizottsági tag felszólalásai után a kérvényt bővebb megfontolás végett visszaadták a képviselőtestületnek. A vármegyei kisgyűlésen nagyobb fontosságú ügy nem került döntésre.

— **A református leánybibliakör vallásos délutánjának műsora.** A református leánybibliakör nov. 20-án, vasárnap, délután 5 órakor a központi elemi iskola nagytermében tartandó vallásos ünnepélyének műsora:

1. „Gályarabok éneke“. Éneklé a leánybibliakör vegyeskara, Iványi Antal kántor vezetésével.
2. Megnyitó beszéd: Demjén Ferenc ref. lelkész.
3. „Könyörgés“. Irta és zenéjét szerezte: pápai Molnár Kálmán. — Éneklé a Városi Dalegyület dupla férfi kwartettje.
4. „Magyar Miatyánk“. Irta: Kiss Menyhért. Szavalja: Magyar Margit.
5. „Kisért a fenyves“. Irredenta dráma egy felvonásban. Irta: Benke Tibor. — Szereplők: Kuruc Balázs; Erdős Lajos. Fiai: István—Ifj. Páll Ferenc, Péter—Fehér András, Bertalan—Varga András. Lidi, István felesége: Dörgő Amália. Pista, István fia: Palágyi Tivadar. Elise, Péter menyasszonya: Besze Irma. János, öreg háziszolgája: Magyar Lajos.
6. Szózat. Éneklé a közönség. Kötelező műsor megváltása: 30 fillér.

— **Orvosi hír.** Dr. Kircsi Kálmán orvos rendelőjét a Művész-utcában Székely József nyug. főjegyző házában megnyitotta. Rendel: d. e. 8—10, d. u. 2—4 óráig.

— **A tiszántúli református egyházkerület** december 15-én tartja Debrecenben, a kollégium disztermében őszi rendes közgyűlését. A közgyűlés legfőbb tárgya gróf Dégenfeld Pál egyházkerületi főgondnok lemondása s az új főgondnok választására elrendelendő intézkedés.

— **A hajduszoboszlói ref. elemi iskolák ügye** legközelebb a városi közgyűlés, majd azután a presbiteri gyűlés döntése alá kerül. A város semmi szín alatt nem hajlandó átvenni a református iskolákat, mert a községi pótdadót emelni nem tudja.

— **Gyógyvizzé nyilvánították a hajduszoboszlói két hőforrás vizét.** Hajduszoboszló megyei város kérelmére a belügyminiszter a két hőforrás vizét szakértői közbejöttével vizsgáltatta, a szakközvegyek jelentésének meghallgatása után a vizet gyógyviznek minősítette és megengedte, hogy belkörü forgalomban, a város központjától tíz kilométeres körzetben palackozva is fogyasztható és áruba bocsátható legyen. Ahhoz azonban nem járult hozzá, hogy országos viszonylatban palackozva árusítható, illetőleg forgalomba hozható legyen. A szakvélemény szerint ugyanis a Rex-féle palackozási tervezet szerint a palackozott viznek olyan értékes alkotó elemei (jó, bróm) mennének kárba, minden ellenérték nélkül, amelyek a vízből kivonva, külön is hatalmas értéket képviselnének, ezek azonban a gyógyviz hatékonyására semmi nemű befolyással nem bírnak, tehát felesleges lenne azoknak cél nélküli elvesztegetése. A szaktudóok így vélekednek.

— **A vármegyei felsőházi tag-választás** december 10-én fog végbemenni Debrecenben a vármegyei székház közgyűlési disztermében. A nemzeti egység pártja rendes tagul dr. Ludány Miklós eddigi felsőházi tagot, póttagul dr. Hadházy Zsigmond nyug. főispánt jelölte, míg a független kisgazda és ellenzéki törvényhatósági bizottságok a rendes tagságra Bélyeky Lajos hajduszoboszlói ref. lelkészt, póttagul L. Szabó Imre hajduböszörményi kisgazda, th. biz. tagot jelölték. A választási küzdelem felette megélték s lefolyása iránt nagy érdeklődés nyilvánul vármegyészerte.

— **A városi képviselőválasztások** határidejét december 11-ében állapították meg. A választási mozgalmak mérsékelt tempóban indulnak meg. Többen úgy gondolkoznak, hogy a mai nyomászó viszonyok között nem érdemes a városi képviselői megbízatásért nagyon tülekedni; a közönség egyáltalán nem méltányolja a képviselő munkásságát, sőt igen sok esetben jogtalan, éles bírálatot gyakorolnak felettük. Így aztán nem csoda, ha sokan félreállanak az utból s kevésbé törődnek vele, hogy kik jutnak be a képviselőtestületbe. Ezzel ellentétben a városi polgári párt választási bizottsága élénk agitációt fejt ki és erősen reméli, hogy valamennyi jelöltje győzelmesen kerül ki a választási küzdelemből.

— **A közönség köréből.** E cím alatt megjelent múlt heti közleményünk kiegészítéseként közli velünk a cikk írója, hogy az általa kifogásolt közkut a királyi járásbíró-sági székház és Végh Lajos fűszer-és vaskereskedő épületei között van.

Beretvás-pasztilla a legmakacsabb fejfájást is elmulasztja!

— Hajduszoboszló megyei város az inségesek ellátására a kormánytól 2000 pengő segélyt kapott.

— Takács Gyula ref. tanítót, tanítóegyesületi főtitkárt nov. 21-én avatják a debreceni tudományegyetemen a jogtudományok doktorává. A felavatáson küldöttségileg képviselteti magát a hajduszoboszlói ref. tanítótestület, az alsószabolcs-hajdúvidéki egyházmegyei tanítóegyesület.

— Külföldi hírek. Papen németbirodalmi kancellár, miután a különböző parlamenti pártok támogatását nem kapta meg, lemondott. Hindenburg elnök széleskörű tárgyalásokat kezdett a pártok vezéréivel, hogy a megoldást megtalálhassa a új kormányt nevezhessen ki. — A franciák új leszerelési tervvel álltak elő. Erről az hírlik, hogy szinte elfogadhatatlan. Az angol kormány leszerelési javaslatát sokkal rokonszenvesebben fogadták.

— Az alsószabolcs-hajdúvidéki ref. egyházmegye tisztikarára 67 szavazatot adtak be az érdekeit egyházközségek. A választás csaknem egyhangulag ment végbe a legtöbb tisztségre nézve. A beérkezett szavazatokat november 17-én bontotta fel a kiküldött bizottság. Esperessé választott Bartha László tiszalöki lelkész, gondnok lett az összes szavazatokkal Rásó István alispán. A tisztikar így alakult meg: egyházmegyei egyházi főjegyző dr. Molnár Béla balmazújvárosi, egyházi jegyző Molnár Zoltán hajdúhadházi lelkész, világi főjegyző Király Sándor főgimn. tanár, világi jegyző Bor János igazgató-tanító. Lelkesítő tanácsbírákka választották: Mészáros Lajos sápi, Demjén Ferenc hajduszoboszlói, Bakóczy András hajdúbozsórményi, Kolozsváry Mihály hajdúnánási, Ajtay Jenő búdszentmihályi, dr. Molnár Béla balmazújvárosi, Juhász Elek tiszacsegei lelkészek; világi tanácsbírák lettek: dr. Hadházy Zsigmond ny. főispán, dr. Benkő Géza vm. főügyész, dr. Görgey Márton vm. t. főorvos, Vasady Lajos kir. tanfelügyelő, Papp Sándor ny. községi főjegyző, Kálmán Lajos ügyvéd. Egy világi tanácsbírói tisztség betöltésére új szavazást rendelnek el. Az új tisztikar a december 12-én Debrecenben tartandó közgyűlésen teszi le a hivatalos esküt és működését 1933 január 1-én fogja megkezdeni.

— Anyakönyvi hírek. Házasság-kihirdetés: Farkas Mihály és Dancs Juliánna, Sándor István és Elek Juliánna, Tóth György és B. Nagy Margit. Házasságot kötöttek: V. Kiss Lajos és Árva Róza, Gőnczi József és Kigyós Ida, Karika Kálmán és Csukás Lidia. — Halálozások: Hajzer Ferenc 28 éves, Cs. Kiss Imre 75 éves, Éles Antal 7 hónapos, Katona Sándor 7 hónapos, Végh Pálné Turi Juliánna 44 éves, Keserű Sándor 59 éves, Szakács Elek 3 hónapos, özv. Szűcs Jánosné Szűcs Lidia 46 éves, özv. Domokos Andrásné Varga Sára 81 éves, Szűcs Miklósné P. Kiss Zsófia 60 éves, Pintér Gábor 37 éves, K. Kiss Sámuel 80 éves, Fodor Miklós 58 éves, B. Nagy Andrásné S. Nagy Lidia 40 éves, Virág Piroška 1 hónapos, Horváth Gyula 19 éves, Balasi József 25 éves, Bakó Imréné Szőke Etelka 20 éves, Erdős Lajos 25 éves, Szabó Antal 18 hónapos, Császár Sándorné Mohácsi Margit 34 éves. Születések: B. Tóth Lajos leánya Juliánna, Nagy Iona leánya Iona-Borbála, Karika Bernát fia István, Császi Sándor fia Sándor, Végh Lajos leánya Juliánna.

Sok pénzt takarít meg, ha mindenféle arany és ezüst ékszereket, órákat, szemüvegeket Hajdúvármegye egyik legrégebbi szaküzletében Grósz József órák és ékszerésznél

Hajduszoboszlón, Főter (Ezry-ház) vásárol, ahol valódi 14 karátos völegényi és menyasszonyi karikagyűrűket, függőket, zseb- és karórákat, jótállás mellett olcsón vásárolhat. Valódi 14 karátos arany grammja fazonnal 3 P 20 fillér. Monogram- és betűvésés díjtalan és megvárható. Gazdagon felszerelt raktár órákban, arany és ezüst ékszerekben. Órák, ékszerek és szemüvegek javítása jótállás mellett, olcsó áron. Szemüvegek és azok alkatrészei nagyválasztékban. Tört aranyat legmagasabb napiáron készpénzért veszek. Legolcsóbb beszerzési forrás! Tegyen próbavásárlást!

— Tifusban elhaltak a héten Hajduszoboszlón a következő helybeli lakosok: Szűcs Lidia 44 éves, Pintér Gábor 26 éves, Horváth Gyula 19 éves, Szabó Antal 2 éves, Szőke Etelka 21 éves, Mohácsi Margit 34 éves hajduszoboszlói egyének.

— Pedagógiai szemináriumot tart dec. 5-én Hajduszoboszlón a vármegyei kir. tanfelügyelőség a hajduszoboszlói és hajduszovátói elemi iskolák tanítói részére. A szemináriumot a ref. központi iskola emeleti nagytermében tartják meg.

— Újból szabályozták a hivatalos órákat. Az összes minisztériumokhoz és valamennyi állami hivatalhoz megérkezett a Gömböskormány rendelete, amely újra szabályozza a hivatalos időt. A rendelet különbséget tesz a téli és nyári munkaidő közt. Télen a hivatalokban reggel fél 9 órakor kell megjelenni a tisztviselőknek és a hivatalos idő 3-ig tart egyfolytában. Nyáron viszont fél 8-kor kezdődik a munka és délután 2-ig tart. Nyáron azonban szombaton 12-kor ér véget a hivatalos idő, hogy a tisztviselőknek meg legyen a hétvégi pihenőjük.

— Nagyatádi Szabó István volt földművelésügyi miniszter, a halhatatlan emlékü kiscgazdavezér szobrát ma délelőtti leplezik le a székesfővárosban ünnepélyes keretek között nagybányai Horihy Miklós kormányzó, vitéz jakfai Gömbös Gyula miniszterelnök és az ország előkelőségeinek, valamint a vidéki kiscgazda szervezetek küldöttségeinek jelenlétében. Hajduszoboszló megyei város földműves kiscgazda polgárságát Békely Lajos ref. lelkész, 12 tagú küldöttség élén képviseli. A szoborleplezésre ötvenezer vidéki vendéget várnak.

— Halálozás. Özv. Bóné Gézné Foghthúy Vilma urasszony, hajduszoboszlói földbirtokosnő, néhai Bóné Géza cs. és kir. kamarás, földbirtokos, a kir. közigazgatási bíróság volt alelnökének neje, Budapesten nov. 16-án 79 éves korában meghalt. Temetése nov. 18-án délután 3 órakor ment végbe Budapesten. A megboldogult fia Bóné Rudolf nyug. huszárfőhadnagy és egy férjes leánya gyászolja, akik édesanyjuk után a szoboszlói birtokot öröklék. A Foghthúy-család hajduszoboszlói ága özv. Bóné Gézné halálával kihalt.

— A debreceni kerületi kereskedelmi és iparkamara nov. 23-án, szerdán délután 3 órakor a kamara székházában (Deák Ferenc és Werbőczy-ú. sarkán) Sesztina Jenő elnöklété alatt rendes közgyűlést tart.

— A gyümölcsfák téli kezeléséről és permetezéséről ír a „Növényvédelem” és „Kertészet” legújabb száma. Közli a télen használatos permetezőszerek házi elkészítési módját, a kaliforniai paizstetű irtását, a mandulafa kezelését, a gyümölcsfák alakító metszését, az őszibarack fal melletti termesztését stb. A dusan illusztrált késlapból a Növényvédelem kiadóhivatala — (Budapest, V., Földművelésügyi Minisztérium) egy alkalommal díjtalanul küld mutatóványozást.

— Ahajduszoboszlói kovács-mesterek iparos-szakosztálya legutóbb tartott értekezletén egybehangzóan elhatározta, hogy a nagymérvű kihitelezésekre való tekintettel, melyek a kovács-mestereket létalapjukban támadta meg, a további kihitelezéseket megszünteti. Ezen szakosztályi határozatot minden egyes kovács-mester saját érdekében magáévá tette.

— „Gentleman Johnny”. Arsen Lupin, Collin ur, Rouletabile, meg a többi kalandorregényfigura új társat kapott Gentleman Johnny személyében, akinek az egyéniségét két ellentétes szó társításával lehetne megmagyarázni: becstületes szélhámos. Ez az érdekes figura a hóse a „Nyil” „Gentleman Johnny” cím alatt megjelenő, soronkövetkező regényének, amelyet sok kalandos történet szerzője: Pánczél Lajos, az ismert fiatal újságíró írt. A lendületes, meglepő fordulatokban bővelkedő, könnyed és mégis rendkívül izgalmas, kalandos történet bizonyosan népszerű olvasmánya lesz a „Nyil” olvasótáborának.

— Zágón István kiházásit egy szegény lányt. A Színházi Élet legújabb száma szenzációs pályázatot közöl. Zágón István „Szegény lányt nem lehet elvenni” című filmvígjátékának premierje alkalmából teljes lakásberendezést ad egy férjhezmenendő, arra érdemes szegény lánynak, ajándékba. Az esküvő a premier napján lesz. Tanuk Zágón István a szerző és Wolf Albach Retty, a film egyik főszereplője. A pályázatra a Színházi Élet „Rejtett Kincs” rovata utján lehet jelentkezni. A „Szegény lányt nem lehet elvenni” pályázat részletes feltételeit a Színházi Élet új száma közli. Gazdag tartalma, 32 oldalas gyermekujás, kotta és kézimunka-melléklet van még az új 196 oldalas Színházi Életben, amelynek ára 60 fillér. Előfizetési díj egy hónapra 2-20 P, negyedévre 6-50 P, fél évre 12-50 P, egész évre 24 P. Kiadóhivatal: Budapest, VI., Aradi-utca 8.

— Pályázat ipari munkás-kitüntetésekre. A kereskedelemügyi miniszter pályázatot hirdet olyan ipari munkások 100—100 pengővel és oklevéllel való kitüntetésére, kik legalább 25 év óta megszakítás nélkül állanak ugyanazon munkaadó szolgálatában. A pályázni kívánó munkásoknak munkakönyvük és erkölcsi bizonyítványuk mellett azt is igazolni kell, hogy nemzethűségi szempontból megbízható magatartást tanúsítottak. A pályázatokat folyó év december hó 31-ig kell a kereskedelmi és iparkamaránál benyújtani.

AZ ÚJ
LAKIHEGYI
NAGYADÓT
Standard
rádió építő
SUPER 33
SUPER REX
KÉSZÜLÉKEN - UGY - KÉSZÜLTEK
HOGY - A - NAGY - ADÓ - BECINDULÁSA
UTÁN - IS
ZAVARTALAN VÉTELT
BIZTOSÍTÁNAK

Kapható: Juhász Lajos rádió- és villanyszerelő üzletében Hajduszoboszló, Árpacsaprok: 20.

— Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyéneknek a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabadba teszi a vérkeringést és emeli a gondolkodó- és munkaképességet. Beható kórházi kísérletek folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József víz szellemi munkásoknál, neurastheniás embereknél és betegeskedő asszonyoknál rendkívül jótékony hatású gyomor- és béltisztító szer. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben kapható.

— Nagyatádi Szabó István szobra ott áll már a parlament mellett a legdiszesebb parkban, Kossuth Lajos s. idős Andrassy Gyula szobra közelében. A tervek szerint itt állítják fel a vértanu halált halt Tisza István szobrát is. A nagy kiscgazdavezér alakja azonban nemcsak ércbeöntve kapott méltó emléket, mert az ő hivatott nagyságát hirdeti az a hatalmas mű is, melyet dr. Bodrogközy Zoltán írt a „Magyar gazdamozgalmak története” cím alatt, azokról az alulról megindított gazdasági, szociális, társadalmi, kulturális és politikai vonatkozású mozgalmakról, amelyek Nagyatádi Szabó István fellépése után az ő terfoglalásában nyertek alkotmányos irányít, közéleti súlyt s már-már betetőzést. Dr. Bodrogközy Zoltán könyve drámai erővel tárja elénk a magyar parasztság, földmunkásnép és legfőképp a kiscgazdatársadalom sorsát a jobbagység felszabadításától Nagyatádi Szabó István haláláig, amely nyolc évtized főhősevé éppen Nagyatádi Szabó Istvánt tette meg a szerző. A könyv rendkívüli aktualitásánál, objektív, örökbecsű megállapításainál fogva nem hiányozhat egyetlen nyilvános, vagy magánkönyvtárból sem, de nem nélkülözheti senki, aki a közélet ügyei iránt érdeklődést tanúsít s az építő demokrácia eszmekörében az alsóbb néposztályok felemelésének nemzetmentő fontosságát vallja s szolgálni kívánja. A mű első kiadását rövid idő alatt szétkapkodták, de most Nagyatádi Szabó István szobrának leplezésével kapcsolatban ismét kapható, példányonként 12-50 pengőért. Beszerezhető lapunk útján, vagy közvetlenül a szerzőnél, Budapest, I., Budaörsi-ut 18.

Az egyensúlyozás csodája. Egy híres magyar artista, aki jelenleg New-Yorkban szerepel, a felhőkarcolók tetején, szédületes magasságban produkálja magát és mutatványa az egyensúlyozás csodája. A világhírű artista egy amerikai újságíróknak elmondta, hogy előbb elméletben dolgozta ki mutatványát, sokáig tanulmányozta Tolnai Világlexikonát és csak azután próbálta ki a gyakorlatban. A népszerű lexikon minden adata megbízható volt és így rövidesen már a nyilvánosságunk is bemutatkozhatott.

A nyávogó hold. Ez a cím annak a nagyon érdekes cikknek, amely a Délbáb új számában jelent meg. A népszerű színházi képelepl minden számában pompás képekkel illusztrálja teljes budapesti rádióműsorát, új rendszerű táblázatos külföldi műsorai pedig mindenütt az egész világon feltűnést keltenek. Pompás riportokat, cikkeket, egyfelvonásos szindarabot és folytatásos regényt közöl még a Délbáb. Egy szám ára: 20 fillér.

Hogy oszlik meg az adózás? A pénzügyminisztérium most megjelent adóstatistika kimutatása szerint, amelyet csütörtökön terjesztett a képviselőház elé Temesváry Imre, 1931-ben állami egyenes adók fejében 270.000.000 pengőt fizetett az ország lakossága. Ez az összeg az egyes foglalkozási ágak között így oszlott meg: földbirtokosok 58.8 millió pengő, földbirtokosok 3.8 millió pengő, házbirtokosok 119.7 millió pengő, iparosok 18.8 millió pengő, kereskedők 15 millió pengő, alkalmazottak 53.9 millió pengő. Meg kell jegyezni, hogy a kimutatás szerint 1931. év végén az állami egyenes adó hátraléka 78.7 millió pengő volt.

**A prostata megnagyob-
bodás lényege, jelei, gyógyítása.** Írta: Dr. Goldner Viktor, az Újságírók Kórház és Szanatórium Egyesületének urologus szakorvosa. Orvosi tárgyú mű, de érdekes és tanulságos módon a nagyközönség számára írva. Ismertetésünk éppen arra szolgál, hogy könnyen érthető és folyékony stílus alapján szinte predesztinálva van a mű arra, hogy a laikus olvasó sokat tanuljon belőle. A medence üregben elhelyezett mirigyről (prostata) szól a mű. Ez a mirigy az éltebb férfi korban megnövekedik, nyomást gyakorol a környező medencebeli szervekre, mellyel enyhébb esetekben csak kényelmetlen állapotot idéz elő, súlyosbodás azonban az egészséget is jelentősen megátadja, sőt esetleg teljesen aláássa. A betegség maga igen elterjedt és éppen ez a nagyfokú elterjedtség ad létjogosultságot a műnek, mely hazai, de még a nyugati irodalomban is az uttörés érdemét viseli magán. Az ily hangnemben írott műben nem az a fontos, hogy benne minél több tudomány legyen, hiszen erre való a tudományos művek, hanem az a lényeges, hogy minél érthetőbb, áttekinthetőbb, minél több hasznos hozó legyen a megbetegedett laikus számára, még célját a kiváló szak-tudással és gazdag tapasztalatokkal megírt mű a legnagyobb mértékben el is éri. Köszönet illeti a mű kiváló szerzőjét, valamint Novák Rudolf és Tsa kiadót (Budapest, VIII., Baross-utca 21.), ki e rendkívül fontos és nagyjelentőségű, hasznos utbaigazításiával nagyértékű művet izléses és elsőrangú kiállításban a nagyközönség rendelkezésére bocsátotta. Ára csak 3.40 P.

Kimutatást készítenek a munkaadókról. A belügyminiszter felszólította a városokat, hogy a munkaadókról kimutatást állítsanak össze. A kormány a kimutatás alapján akarja ellenőrizni, hogy a munkaadók mennyiben tesznek eleget a miniszterelnök felszólításának, hogy a lehetőséghez képest minél több munkást foglalkoztassanak.

A rossz gazdasági viszonyok

dacára lehetővé teszem, hogy a vidéki gazdaközönség most még olcsóbban vásárolhasson, mint eddig; miért is áraitam 30 százalékkal leszállítottam; azonkívül 5 százalék pénztári engedményt nyujtok és 50 pengős vásárlásnál az utiköltséget visszatérítem III. osztályon.

Csak elsőrendű, megbízható anyagok!

Óriási választék!

Szolíd kiszolgálás!

**Ruhaszövetek. Selymek. Bársonyok. Flanellek. Vászna-
Schiffonok. Damasztárak. Asztalneműek. Törülközők.
Zsebkendők. Zephirek. Pupilinok. Kanavászok. Sző-
nyegek. Ágyterítők. Paplanok. Harisnyák. Keztyűk.
Minden cikkből rengeteg maradék féláron.**

Kérem ezen hirdetést felmutatni!

„Béke“-áruház, Debrecen

Szentanna-utca 2. szám.

**Szívbetegnek és érel-
meszesedésben szenvedőknek** a természetes „Ferenc József“ keserű-
viz használata könnyű és pontos bélműködést biztosít.

**Pusztulóban van a híres
érmelléki szőlővidék.** Az érmelléki szőlővidék pusztulófélben van. A régi híres szőlőtereket egymásután irtják ki, mivel a termés oly csekély, hogy a befektetett munkát nem fedezi. Az idén 2 lei (6-7 fillér) volt 1 kg. szőlő és 2.5 lei (9-10 fillér) 1 liter must. Az idén a gyümölcsstermés is gyengén sikerült, úgyhogy az érmelléki szőlősgazdák a legnagyobb nyomornak néznek elébe.

13426—1932

Hirdetmény.

A m. kir. debreceni állami ménleteleparancsnokság értesíti a kancatulajdonosokat, hogy Hajduszoboszlón a kancák törzskönyvelését és párosítását (3 éves kortól kezdődőleg) folyó hó 25-én, reggel 9 órától, a városháza udvarán hajtattja végre.

A törzskönyvelés célja: a ló-anyag javítása és ezáltal a lovaknak kedvezőbb áron való értékesítése.

A törzskönyvelés, illetve párosítás alkalmával lovaként párosítási díj címen 1 pengő fizetendő.

Hajduszoboszló, 1932 nov. 14

Dr. Pénztáros Imre
tanácsnok.

A püspökladányi kir. bíróság, mint telekkönyvi hatóságtól.

6589—1932. lk. szám.

Árverési hirdetmény-kivonat.

Nádudvari Hitelszövetkezet, mint az O. K. H. tagja végrehajtónak Nagy Antal végrehajtás szennvedő ellen indított végrehajtási ügyében a tkvi hatóság a végrehajtató kéreme következtében az 1881: LX t.-c. 17. §-a értelmében elrendeli a végrehajtási újabb árverést 3590 P tőkekövetelés, ennek 1930. évi augusztus hó 8. napjától járó magasabb kár kamata 384 P 85 f. eddig megállapított per és végrehajtási költség, valamint a csatlakozottaknak kimondott Belvárosi Takaréktár Rt. 73 P 12 f. (csak a 2-5. al. ingatlanokra) Nádudvari Hitelszövetkezet 640 P tőkekövetelése és jár behajtása végett a pladányi kir. bíróság területén lévő, Nádudvar községben fekvő s

1. a nádudvari 3552. sz. betétben A. + 1., 2. sor 1599—1., 1596—3. hrsz., a nádudvari 3666. sz. betétben A. 1. 1., 2. sor 1598., 1599—3. hrsz., a nádudvari 3838. sz. betétben A. 1. 1., 2. sor 1595—4., 1596—2. hrsz. ingatlanokból (ház, udvar és szántó a Beltelekben) B. 1.,

B. 1., B. 1. sorsz. szerint Nagy Antal nevén álló 1/2 rész illetőségre 2500 P,

2. a nádudvari 3587. sz. betétben A. + 1. sor, 5617. hrsz. ingatlanból Szántó a Seregélyes-kertben B. 1. szerint Nagy Antal nevén álló 1/2 rész illetőségre 214 P 50 f.

3. a nádudvari 2985. sz. betétben A. + 1. sor 484. hrsz. Seregélyes-kerti szántóból B. 20. szerint Nagy Antal nevén álló 1/2 részre 118 P 50 f.,

4. a nádudvari 3229. számú betétben A. + 1. sor 440. hrsz. Seregélyes-kerti szántóból B. 1. szerint Nagy Antal nevén álló 1/2 részre 82 P kikiáltási árban a C. 1—5. sorsz. alatt özv. Cseke Lajosné, Varga Antal, kk. Varga Erzsébet, kisk. Varga Mária és kisk. Varga Antal javára bekebelezett haszonélvezeti kikötményi jog épségben hagyásával,

5. a nádudvari 3604. számú betétben A. + 1. sor 5568. hrsz. a. foglalt Seregélyes-kerti kertből Nagy Antal nevén álló 1/2 rész illetőségre 220 P kikiáltási árban azzal, hogy a fenti ingatlanok közül:

az 1. alatti Nádudvari Hitelszövetkezet javára 1225 P-nél,

a 2. alatti a Nádudvari Hitelszövetkezet javára 143 pengőnél, a Belvárosi Tkptár javára 230 P-nél,

a 3. alatti a Nádudvari Hitelszöv. javára 80 P-nél, a Belvárosi Tkptár javára 125 P-nél,

a 4. alatti a Nádudvari Hitelszöv. javára 56 P-nél, a Belvárosi Tkptár javára 85 P-nél,

az 5. alatti a Nádudvari Hitelszöv. javára 48 P-nél, a Belvárosi Tkptár javára 295 P-nél alacsonyabb áron nem adható el.

Az árverést 1932. évi december hó 2. napján délután 13 órakor Nádudvar községében fogják megtartani.

Az árverelni szándékozók kötelesek bánatpénzzel a kikiáltási ár 10%-át készpénzben, vagy az 1881. LX t.-c. 42. §-ában meghatározott arfolyammal számított óvadékképes értékpapírosban a kiküldöttnek letenni, vagy a bánatpénznek előleges bírói letétbe helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni.

Az, aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint megállapított bánatpénzt az általa ígért ár ugyanannyi százalékaig kiegészíteni.

Püspökladány, 1932. évi szept hó 14. napján.

Dr. Szatmári sk., kir. jbiró.

A kiadmány hitelül:
Ferenc, iroda s. tiszt.

13621—1932.

Hirdetmény.

Hajduszoboszló megyei város adóhivatala közhírré teszi, hogy Hajduszoboszlón 1932. évi november hó 22., 23., 24., 25., 26., 28., 29., 30. és december hó 1. napjain, délelőtt 9 órakor a városháza udvarán, valamint a városi árverési csarnokban köztartozások miatt lefoglalt zálogtárgyak kerülnek árverés alá és pedig: zongorák, autók, férfiruhaszövetek, női ruhaszövetek, vásznak, konyhaedények, különféle házbútorok, könyvek, fenyődeszkák, lószerszám, kocsi, tűzifa, cséplőgépgarnitúrák, élőállatok: tehenek, lovak, sertések, juhok, ökrök, termények: buza, tengeri stb.

Az árverési vételár készpénzben azonnal fizetendő.

Hajduszoboszló, 1932. nov. 16.

Városi adóhivatal.

3031—1932. vght. sz.

Árverési hirdetmény.

Shell Kőolaj r.-t. végrehajtató javára, képvis. Dr. Leopold Elemér ügyvéd 2250 P követelése és jár. erejéig **Nádudvaron, 1932. évi december hó 1. napjának délelőtt fél 10 órakor** a püspökladányi kir. járásbíróóság 5632—3. Pk. 1931. sz. végzésével elrendelt végrehajtás során lefoglalt 1810 P becsértékű butorok, szőnyegek, ezüst gyertyatartó, íróasztal, óra és egyéb ingóságok bírósággal elárvereztetnek,

Püspökladány, 1932. évi nov. hó 2. napján.

Csanak

kir. bírósági végrehajtó.

11125—1932.

Árverési hirdetmény.

1. Hajduszoboszló megyei város tulajdonát képező új árucarnok emeleti 4. sz. helyisége az 1933. évi február hó 1-től kezdődő egymásután 3 évre, az új árucarnok földszinti V., VI., VII., VIII—X., XI., XII—XIV., XV., XVI., XX számú üzlethelyiségei, továbbá a Mészárszék-épület I. és III. számú üzlethelyiségei az 1932. évi december hó 15. napjától kezdődő egymásután következő 3 évre és a holt Kösély-ágra az 1932. évi november hó 21-étől kezdődő egymásután következő 3 évre 1932. évi november hó 28. napján, délelőtt fél 11 órakor a városháza közgyűlési termében tartandó nyilvános árverésen bérbeadatik.

2. Kikiáltási ár az új árucarnok emeleti 4. számú helyiségnél évi 150 arany P, a földszint V. sz. üzlethelyiségnél évi 400 arany P, a VI. és VII. számú üzlethelyiségnél évi 300 ar. P, a VIII—X. számú üzlethelyiségnél évi 600 arany P, a XI. számú üzlethelyiségnél évi 400 arany P, a XII—XIV. számú üzlethelyiségnél évi 600 arany P, a XV. számú üzlethelyiségnél évi 240 arany pengő, a XVI. számú üzlethelyiségnél évi 250 arany pengő, a XX. sz. üzlethelyiségnél évi 240 aranypengő, a Mészárszék-épület I. sz. üzlethelyiségnél évi 500 aranypengő, a III. számú üzlethelyiségnél évi 320 arany pengő és a holt Kösély ágánál évi 50 aranypengő.

3. A kikiáltási ár 25 százaléka az árverés kezdetekor a városi kiküldöttnek kezébe fizetendő, amely összeg a legmagasabb összeget ígérő által a megígért összeg 25 százaléka kiegészítendő.

4. Részletes árverési feltételek a városi főügyésznél megtekinthetők.

Hajduszoboszló, 1932. nov. 17.

Dr. Márton Gábor
polgármester.